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 حول مشاكل عمال النظافة العاملین   تقریر
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 1.       مقدمة:
 

یعتبر القطاع الصحي من أهم القطاعات القائمة في دورها الاجتماعي، فالقطاع الصحي یعاني من نقص  

 حیث   الأجور  تدني  منها  سیئة  أوضاع  من  یعانوا  النظافة  عمال  یجعل  مما  الطبیة  الاحتیاجات  في  كبیر

یة،  شیكل، وعدم توفیر السلامة المهنیة یؤثر على صحتهم الجسد770أعلى راتب یتلقاه الموظف 

 الرواتب   تأخیر  مشكلة  توجد   الوقت  وبذات  لحظة  بأي  للخطر  معرضة  حیاتهم  بأن  فیشعرهم   والنفسیة

 .ویجعلهم یعانوا من ظروف اقتصادیة ونفسیة صعبة لعدم تلقیهم رواتبهم بشكل مستمر سلبیا    فیؤثر

  ولافي غایة الأهمیة،  را   وبالتالي یؤثر على نفسیة العاملین ویقل من جودة العمل فعمال النظافة یؤدون دو

 یمكن الاستغناء عنهم فبدون هذا الدور سیؤدي إلى تفاقم الأمر في القطاع الصحي، ویأتي هذا التقریر 

 بالشركات  الخاصة  القطاع  الصحي  بقطاع  غزة



 

 سیاق  تسلیط  الضوء على أهم  المشاكل التي یعاني منها عمال النظافة العاملین في الشركة الخاصة   في

 .الصحي والتي تؤثر على مستواهم المعیشي والسكني والصحي والنفسي  بالقطاع

 :  أهداف التقریر -2

 .التعرف على مشاكل عمال النظافة الذین یعملون في القطاع الصحي بقطاع غزة    ●

 التعرف على الحد الأدنى للأجور لعمال النظافة العاملین في الشركات الخاصة بالقطاع الصحي    ●

 .في قطاع غزة 

 التعرف  على  مدى  التزام  شركات  النظافة  بتوفیر  أدوات  السلامة  المهنیة وتأثیر على عمال   ●

 .النظافة العاملین في الشركات الخاصة بالقطاع الصحي في قطاع غزة 

 :منهجیة التقریر -3

للوصول على مشكلات التي یعاني منها عمال النظافة العاملین في القطاع الصحي في قطاع غزة، تم  

استخدام طریقة المسح والاستبانة للتعرف على هذه المشكلات، فقد تم استخدام المنهج الكمي للوصول  

 نى للأجور أهداف التقریر، حیث تم تصمیم استبانة تتكون من عدة محورین رئیسین وهما الأحد الأد  على

 .التزام شركات النظافة بتوفیر أدوات السلامة المهنیة وتأثیراتها على العمال  ومدى

المستهدفة  4-   :الفئة 

من العمال العاملین في الشركات الخاصة بالقطاع الصحي بقطاع    (30)بلغ عدد أفراد العینة في التقریر  

 ، وكما  تم أخذ الموافقة الشفهیة للإجابة على حیث تم  اختیارهم  بطریقة العینة  العشوائیة  البسیطة غزة،

 .الاستبانة، بهدف المصداقیة والبحث العلمي  اسئلة

   :أدوات التقریر  5.

 :الخصائص الشخصیة والدیمغرافیة  -5.1

 الاجتماعیة،   الحالة   العمریة،   الفئات  الجنس،   نوع(  التالیة  الدیمغرافیة  المتغیرات  على  الاستبانة  تحتوي

 ).الدخل، المؤهل العلمي  مستوى

 
    :محاور الاستبانة  5.2:

فقرة، لكل محور مجموعة من الفقرات، فأن محور  13تحتوي الاستبانة على محورین رئیسیة تتكون من  

المهنیة    4الحد الأدني للأجور یتكون من   بأدوات السلامة  النظافة  التزام شركات  فقرات، ومحور مدى 

من   الاستبانة،    9یتكون  فقرات  على  للإجابة  الخماسي  لیكرت  مقیاس  استخدام  تم  حیث  موافق  (فقرة، 

، حیث أن الاستبانة تتمتع بمعاملات صدق وثبات  )بشدة، موافق، محاید، غیر موافق، غیر موافق بشدة 

 ، وهذا یدل على أن الاستبانة تتمتع بمعاملات ثبات 0.73الفا كرونباخ للثبات  مرتفعة، حیث بلغ معامل

 .مرتفعة

 :الأسالیب الإحصائیة  -6 

 التكرار والنسبة المئویة، والرسم البیاني، المتوسط، الانحراف   "الوصفیة  منها       الإحصاءات    ●

 ".المعیاري

 :النتائج –  7.1

 یحتوى هذا الجزء على ثلاثة أجزاء رئیسیة تتعلق بالخصائص الدیمغرافیة لعمال النظافة، 

والجزء الثاني یتعلق بالحد الأدني للأجور، والجزء الثالث یتعلق بمدى التزام شركات النظافة بتوفیر    

 صیل منالسلامة المهنیة وتأثیرتها على العمال، وسوف یتم عرض نتائج كل جزء على حده بالتف  أدوات

 :التالي  خلال

 :الخصائص الدیمغرافیة  :الجزء الأول  7.1:

 10%، بینما 90%وبنسبة   تبین من خلال النتائج بأن الغالبیة العظمى من أفراد العینة ذكور

من أفراد العینة أعمارهم تتراوح ما بین    56.7%فقط إناث، أما بالنسبة للفئات العمریة، فقد لوحظ بأن  

أعمارهم أكبر من   3.3%سنة، في حین    (35-45)أعمارهم تتراوح بین    40%سنة، بینما    (35-19)

 من أفراد العینة غیر متزوجین، بینما  43.3%بالنسبة للحالة الاجتماعیة، فقد لوحظ بأن  .سنة 45



 

من أفراد العینة متزوجین، بالنسبة لمستوى الدخل الشهري، فقد أجمع جمیع أفراد العینة بأن    %56.7

مؤهلهم العلمي أقل من   66.7%شیكل، أما بالنسبة للمؤهل العلمي، فقد ظهر بأن    850راتبهم أقل من  

 ى شهادةحاصلین عل  6.7%حاصلین على شهادة الثانویة العامة، في حین   26.7%عامة، بینما   ثانویة

 :المتوسط، ومما سبق موضح من خلال الجداول والأشكال التالیة  الدبلوم 
 

 یوضح نوع الجنس لأفراد العینة   (1)جدول 
% N  نوع الجنس 

 ذكور 27 90.0

 إناث 3 10.0

 المجموع  30 100.0
 

 

یوضح نوع الجنس لأفراد العینة   (1)شكل 

 یوضح الفئات العمریة لأفراد العینة  (2)  جدول
% N الفئات العمریة 

56.7 17 19-35 

40.0 12 35-45 

 فاكثر  45 1 3.3

 المجموع  30 100.0

 

 یوضح الفئات العمریة لأفراد العینة  (2)  شكل

 یوضح الحالة الاجتماعیة لأفراد العینة  (3)جدول 
% N  الحالة الاجتماعیة 

 اعزب  13 43.3

 متزوج 17 56.7

 المجموع  30 100.0



 

 

 

 یوضح الحالة الاجتماعیة لأفراد العینة  (3)شكل 

 
 یوضح المؤهل العملي لأفراد العینة   (4)  جدول

% N  المؤهل العلمي 

 أقل من ثانویة عامة  20 66.7

 ثانویة عامة  8 26.7

 دبلوم متوسط 2 6.7

 المجموع  30 100.0
 

 

 یوضح المؤهل العملي لأفراد العینة  (4)  شكل



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :مشكلات الحد الأدنى للأجور :الجزء الثاني   7.2:
 

مشكلات الحد الأدنى للأجور لعمال النظافة العاملین في الشركة الخاصة بالقطاع    على   للتعرف

 بقطاع  غزة،  فقد  تم الحصول على استجابات عمال النظافة على فقرات محور الحد     الصحي
 :للأجور، والنتائج موضح من خلال الجدول التالي  الأدنى

 جور لعمال النظافة العاملین في عمال النظافة حول مشكلات الحد الأدنى للأ استجابات (2)جدول 

 الشركة الخاصة بالقطاع الصحي بقطاع غزة 

الوزن  

 النسبي 

% 

الانحرا  

ف  

 المعیار 

 ي

 
المتوس  

 ط

 
 موافق 

% 

 
 محاید 

% 

غیر  

 موافق 

% 

 
 الفقرة 

 

 
85.3 

 
0.94 

 
4.27 

 
66.7 

 
33.3 

 
0.0 

الأجر الشهري الذي تحصل علیه لقاء عملك    نسبة  تتراوح

 شیكل وهو یعتبر أقل من الحد  700شركة نظافة ب   في

 .للأجور   الأدنى

 
1 

 
66.7 

 
0.48 

 
3.33 

 
33.3 

 
66.7 

 
0.0 

الأجر الشهري الذي تحصل علیه لقاء عملك    نسبة  تتراوح

 شیكل وهو یعتبر دون الحد  770شركة نظافة ب   في

 .للأجور   الأدنى

 
2 

81.3 0.52 4.07 90.0 10.0 0.0 
 انخفاض مستوى الراتب الذي تحصل علیه على   یؤثر

 .المعیشیة والسكنیة  ظروفك
3 

 
78.7 

 
0.45 

 
3.93 

 
86.7 

 
13.3 

 
0.0 

یتم إنصاف عمال النظافة لدى الشركات الخاصة    أن   یجب

 حقوقهم كما وردت في قانون العمل، وقانون الحد   ومنحهم

 .للأجور   الأدنى

 
4 

  الدرجة الكلیة للأجور  0.0 30.8 69.2 15.60 1.00 78.0

 
 :أظهرت النتائج الموضحة في الجدول السابق ما یلي

من أفراد العینة یوافقون ویوافقون بشدة على أن نسبة الأجر الشهري الذین   66.7%أظهرت النتائج إلى أن   ●

 محایدن  33.3%شیكل وهو یعتبر أقل من الحد الأدنى للأجور، بینما  700علیه مقابل علمهم بلغ    یحصلون

 یعطي  هذا  ، 85.3%  نسبي  وبوزن  درجة  4.27  أجابتهم  درجات  متوسط  بلغ  حیث  ذلك،  حول  أجابتهم  في

 .معدل الأجور لعمال النظافة أقل من الحد الأدنى للأجور على أن  مؤشر

من أفراد العینة یوافقون ویوافقون بشدة على أن نسبة الأجر الشهري الذین   33.3%أظهرت النتائج إلى أن   ●

 محایدن في  66.7%شیكل وهو یعتبر دون الحد الأدنى للأجور، بینما  770علیه مقابل علمهم بلغ    یحصلون



 

 هذا یعطي مؤشر  66.7%درجة وبوزن نسبي  3.33حول ذلك، حیث بلغ متوسط درجات أجابتهم    أجابتهم

 .أن معدل الأجور لعمال النظافة دون الحد الأدنى للأجور  على

من أفراد العینة یوافقون ویوافقون بشدة على أن انخفاض مستوى الراتب یؤثر  90%أظهرت النتائج إلى أن   ●

 درجات  متوسط  بلغ  حیث  ذلك،  حول  أجابتهم  في   محایدن  10%  بینما  والسكنیة،  المعیشیة  ظروفهم   على

 ، هذا یعطي مؤشر على أن انخفاض مستوى الرواتب یؤثر على81.3%درجة وبوزن نسبي   4.07  أجابتهم

 .المعیشیة والسكنیة بشكل كبیر  ظروفهم

من أفراد العینة یوافقون ویوافقون بشدة على أنه یجب أن یتم إنصاف عمال   86.7%أظهرت النتائج إلى أن   ●

النظافة لدى الشركات الخاصة ومنحهم حقوقهم كما ورت في قانون العمل وقانون الحد الأدنى للأجور، بینما  

 78.7درجة وبوزن نسبي   3.93محایدن في أجابتهم حول ذلك، حیث بلغ متوسط درجات أجابتهم   %13.3

 ا یعطي مؤشر على أن یجب العمل على أنصاف عمالا لنظافة في الشركات الخاصة ومنحهم حقوقهمهذ  ،%

 .ورت في قانون العمل وقانون الحد الأدنى للأجور بشكل كبیر  كما
 

 في   العاملین  العمال  أجور  بأن  یرون  العینة  أفراد   من  69.2%  أن  إلى  النتائج  أظهرت  :العامة  النتیجة

 العاملة في القطاع الصحي وتؤثر على مستواهم المعیشي والسكني ویجب إنصافهم    الشركات  الخاصة

 .حقوقهم حسب قانون العمل  ومنح

 استجابات عمال النظافة حول الحد الأدنى للأجور في قطاع غزة  (5)شكل 



 

 السلامة المهنیة وتأثیراتها على مدى التزام شركات النظافة بتوفیر أدوات   :الجزء الثالث 7.3:

 :العمال 
للتعرف على مدى التزام شركات النظافة بتوفیر أدوات السلامة المهنیة وتأثیراتها على العمال،  

 النظافة   شركات   التزام  مدى   محور  فقرات   على   النظافة  عمال  استجابات   على  الحصول  تم  فقد 

  :بتوفیر أدوات السلامة المهنیة وتأثیراتها على العمال، والنتائج موضح من خلال الجدول التالي 

  مدى التزام شركات النظافة بتوفیر أدوات السلامة المهنیة  استجابات العمال حول (3)جدول 

 وتأثیراتها على العمال

 الوزن

 %النسبي 
الانحراف  

 المعیاري 

 

 المتوسط
 موافق

% 

 

 %محاید 
غیر 
 موافق
% 

 

 الفقرة 
 

56.0 0.89 2.80 30.0 20.0 50.0 
 تلتزم شركة النظافة التي تعمل لدیها بتوفیر كفات طبي شدید التحمل 

 .مناسب للعمل للوقایة من إصابات العمل بشكل مستمر
1 

57.3 0.94 2.87 36.7 13.3 50.0 
 تلتزم شركة النظافة التي تعمل الیها بتوفیر حذاء طبي مناسب للعمل 

 .للوقایة من أصابات العمل بشكل مستمر
2 

72.7 0.49 3.63 63.3 36.7 0.0 
 تواجه أحیانا مخاطر صحیة أثناء تعاملك مع المنظفات مثل الكلور

 .وغیره من المنظفات ما یتطلب توفیر وسائل وقایة مناسبة وآمنة
3 

  تضطر أحیانا الذهاب إلى مكان عملك سیرا على الأقدام أو البحث عن      

 4 وسیلة مواصلات أخرى غیر مكلفة نتیجة انخفاض نسبة الراتب الذي  0.0 53.3 46.7 3.57 0.68 71.3
  .تحصل علیه      

  یجب على شركات النظافة إعطاء عمال النظافة حقوقهم كاملة      

 5 بالإجازات مدفوعة الأجر، مثل إجازة الأعیاد الرسمیة، والإجازات  0.0 16.7 83.3 4.10 0.66 82.0
  .المرضیة، والإجازة السنویة      

 6 یجب أن یكون هناك نقابة تمثل عمال النظافة وتدافع عن حقوقهم  0.0 20.0 80.0 4.03 0.67 80.7

51.3 0.73 2.57 13.3 30.0 56.7 
 تلتزم شركة النظافة التي تعمل لدیها بتوفیر كمامات طبیة واقیة بشكل

 مستمر 
7 

 

50.7 
 

0.68 
 

2.53 
 

10.0 
 

33.3 
 

56.7 
 تعرضت أثناء قیامك بعملك لإصابة عمل خلال تعاملك مع المخلفات 

 .الطبیة

 

8 

  أثناء قیامك بعملك الیومي وتعاملك مع المخلفات الطبیة       

 9 یكون لدیك مخاوف من التعرض لإصابات العمل وذلك  0.0 50.0 50.0 3.57 0.63 71.3

  .ناتج عن عدم توفر أدوات السلامة المهنیة بشكل كاف      

  الدرجة الكلیة لتوفیر أدوات السلامة  23.7 30.4 45.9 29.67 2.75 65.9

 
 :أظهرت النتائج الموضحة في الجدول السابق ما یلي

إلى أن    ● النتائج  بتوفیر كفات طبیة    50%أظهرت  تلتزم  النظافة  أن شركات  العینة لا یوافقون على  أفراد  من 

 یوافقون على ذلك، حیث 30%التحمل مناسبة للعمل والوقایة من إصابات العمل بشكل مستمر، بینما   شدیدة

 ، هذا یعطي مؤشر على أن شركات النظافة لا 56%درجة وبوزن نسبي  2.80متوسط درجات أجابتهم   بلغ

 .بتوفیر كفات طبیة شدیدة التحمل مناسبة للعمل والوقایة من إصابات العمل بشكل مستمر  متلتز

أن    ● إلى  النتائج  بتوفیر حذاء طبي    50%أظهرت  تلتزم  النظافة  أن شركات  العینة لا یوافقون على  أفراد  من 

 وبوزن   درجة  2.87  أجابتهم  درجات  متوسط  بلغ  حیث  ذلك،   على  یوافقون  36.7%  بینما  للعمل،  مناسب

 حذاء بتوفیر  تلتزم النظافة  شركات  ملتزمة  غیر  النظافة   شركات  أن  على  مؤشر  یعطي  هذا  ،57.3%  نسبي

 .للعملمناسب  طبي

 من أفراد العینة یوافقون على أنهم یواجهون مخاطر صحیة أثناء تعاملهم مع  63.3%أظهرت النتائج إلى أن     ●

المنظفات ومما یتطلب توفیر وسائل وقایة مناسبة وآمنة، بینما    الكلور وغیره من    36.7%المنظفات مثل 

، هذا  72.7%درجة وبوزن نسبي    3.63  محایدین في إجابتهم على ذلك، حیث بلغ متوسط درجات أجابتهم

 من  وغیره  الكلور  مثل  المنظفات  مع  تعاملهم  أثناء  صحیة  مخاطر  یواجهون  العمال  أن  على  مؤشر  یعطي

 .ومما یتطلب توفیر وسائل وقایة مناسبة وآمنة  المنظفات



 

من أفراد العینة یوافقون على أنهم یضطرون أحیانا للذهاب إلى مكان عملهم       46.7%أظهرت النتائج إلى أن   ●

سیرا  على الأقدام أو البحث عن وسیلة مواصلات أخرى غیر مكلفة نتیجة انخفاض نسبة الرواتب الذي  

 3.57  أجابتهم  درجات  متوسط  بلغ  حیث  ذلك،  على   إجابتهم  في  محایدین  53.3%  بینما  علیها،  یحصلون

، هذا یعطي مؤشر على أن العمال یوافقون على أنهم یضطرون أحیانا للذهاب  71.3%وزن نسبي درجة وب

 على الأقدام أو البحث عن وسیلة مواصلات أخرى غیر مكلفة نتیجة انخفاض نسبة     إلى  مكان  عملهم  سیرا

 .الذي یحصلون علیها الرواتب

من أفراد العینة یوافقون على أنهم یجب على شركات النظافة إعطاء عمال   83.3%أظهرت النتائج إلى أن   ●

 حقوقهم كاملة بالإجازات مدفوعة الأجر، مثل إجازات الأعیاد الرسمیة والإجازات الرسمیة  النظافة

محایدین في إجابتهم على ذلك، حیث بلغ متوسط    16.7%والإجازات المرضیة والإجازات السنویة، بینما  

، هذا یعطي مؤشر على أن العمال یوافقون على أنهم 82.0%درجة وبوزن نسبي    4.10درجات أجابتهم  

 على  شركات  النظافة  إعطاء  عمال  النظافة  حقوقهم كاملة بالإجازات مدفوعة الأجر، مثل إجازات   یجب

 .الرسمیة والإجازات الرسمیة والإجازات المرضیة والإجازات السنویة  الأعیاد

أن     ●  إلى  النتائج  عمال   80%أظهرت  تمثل  نقابة  هناك  یكون  أن  یجب  أنهم  على  یوافقون  العینة  أفراد  من 

 أجابتهم   درجات  متوسط  بلغ  حیث  ذلك،  على  إجابتهم  في  محایدین  20%  بینما  حقوقهم،  عن  وتدافع   النظافة

 أنهم یجب أن یكون ،  هذا یعطي مؤشر على أن العمال یوافقون على80.7%درجة  وبوزن  نسبي    4.03

 .نقابة تمثل عمال النظافة وتدافع عن حقوقهم  هناك

أن    ● إلى  النتائج  بتوفیر كمامات    56.7%أظهرت  تلتزم  النظافة  أن شركات  یوافقون على  العینة لا  أفراد  من 

 حیث  بذلك، تلتزم  فقط  13.3%و  ذلك،  على  إجابتهم  في  محایدین  30.0%  بینما  مستمر،  بشكل  واقیة  طبیة

 ، هذا یعطي مؤشر على أنه یوافقون على أن 51.3%درجة وبوزن نسبي 2.57توسط درجات أجابتهم م  بلغ

 .النظافة لا تلتزم بتوفیر كمامات طبیة واقیة بشكل مستمر  شركات

أن    ● إلى  النتائج  قیامهم بعملهم لإصابة   56.7%أظهرت  أثناء  أنهم تعرضوا  العینة لا یوافقون على  أفراد  من 

 تعرضوا   10%  ذلك،  على  إجابتهم  في  محایدین  33.3%  بینما  الطبیة،  المخلفات  مع  تعاملهم  خلال   عمل

 مؤشر  یعطي  هذا   ،50.7%  نسبي  وبوزن  درجة   2.53  أجابتهم  درجات  متوسط  بلغ  حیث  عمل،  لإصابة

 .أنهم تعرضوا أثناء قیامهم بعملهم لإصابة عمل خلال تعاملهم مع المخلفات الطبیةأن یوافقون على   على

 أثناء قیامهم بعملهم الیومي وتعاملهم مع من أفراد العینة یوافقون على أنهم 50%أظهرت  النتائج  إلى  أن   ●

ر أدوات السلامة المهنیة    المخلفات  الطبیة  یكون  لدیهم مخاوف من التعرض لإصابات العمل وذلك ناتج عن عدم توف

  درجة  3.57محایدین في إجابتهم على ذلك، حیث بلغ متوسط درجات أجابتهم  50%، بینما بشكل  كاف

 یوافقون على أنه لدیهم مخاوف من التعرض لإصابات  ، هذا یعطي مؤشر على أن العمال 71.3%نسبي   وبوزن

 .ناتج عن التعامل مع المخالفات الطبیة  العمل

 

 استجابات عمال النظافة حول أدوات السلامة المهنیة في قطاع غزة  (6)شكل 



 

 

 



 

   :النتائج النهائیة -9
 من أفراد العینة یوافقون ویوافقون بشدة على أن نسبة الأجر الشهري  66.7%أظهرت النتائج إلى أن     □

 .شیكل وهو یعتبر أقل من الحد الأدنى للأجور 700الذین یحصلون علیه مقابل علمهم بلغ 

 من أفراد العینة یوافقون ویوافقون بشدة على أن نسبة الأجر الشهري  33.3%أظهرت النتائج إلى أن     □

 .شیكل وهو یعتبر دون الحد الأدنى للأجور 770ل علمهم بلغ الذین یحصلون علیه مقاب

 العینة یوافقون ویوافقون بشدة على أن انخفاض مستوى    من  أفراد   90%أظهرت  النتائج  إلى  أن      □

 □ .الراتب یؤثر على ظروفهم المعیشیة والسكنیة

  عمال من أفراد العینة یوافقون ویوافقون بشدة على أنه یجب أن یتم إنصاف 86.7%أظهرت النتائج إلى أن 

 الأدنى  الحد وقانون  العمل  قانون  في  ورت  كما  حقوقهم  ومنحهم  الخاصة  الشركات  لدى  النظافة

 □ .للأجور

  من أفراد العینة یرون بأن أجور العمال العاملین في الشركات 69.2%أظهرت النتائج إلى أن 

 إنصافهم   ویجب  والسكني   المعیشي  مستواهم   على  وتؤثر  الصحي  القطاع  في  لةالعام  الخاصة

 .حقوقهم حسب قانون العمل  ومنح

 من أفراد العینة لا یوافقون على أن شركات النظافة تلتزم بتوفیر كفات  50%النتائج إلى أن    أظهرت   □

 یوافقون على  30%شدیدة التحمل مناسبة للعمل والوقایة من إصابات العمل بشكل مستمر، بینما   طبیة

 .ذلك

 أن شركات النظافة تلتزم بتوفیر حذاء   من أفراد العینة لا یوافقون على 50%أظهرت النتائج إلى أن    □

 .یوافقون على ذلك  36.7%طبي مناسب للعمل، بینما 

 أثناء  صحیة  مخاطر  یواجهون  أنهم  على  یوافقون  العینة  أفراد  من  63.3%  أن  إلى  النتائج  أظهرت    □

 .تعاملهم مع المنظفات مثل الكلور وغیره من المنظفات ومما یتطلب توفیر وسائل وقایة مناسبة وآمنة

 من أفراد العینة یوافقون على أنهم یضطرون أحیانا للذهاب إلى مكان  46.7%أظهرت النتائج إلى أن    □

 سیرا  على  الأقدام  أو  البحث  عن  وسیلة مواصلات أخرى غیر مكلفة نتیجة انخفاض نسبة   عملهم

 .محایدین في إجابتهم على ذلك 53.3%الذي یحصلون علیها، بینما   الرواتب

 د العینة یوافقون على أنهم یجب على شركات النظافة إعطاء من أفرا  83.3%أظهرت النتائج إلى أن     □

 والإجازات  الرسمیة  الأعیاد  إجازات  مثل  الأجر،  مدفوعة  بالإجازات  كاملة  حقوقهم  النظافة  عمال

 .محایدین في إجابتهم على ذلك  16.7%والإجازات المرضیة والإجازات السنویة، بینما   الرسمیة

 العینة یوافقون على أنهم یجب أن یكون هناك نقابة تمثل عمال   من أفراد 80%أظهرت النتائج إلى أن    □

 .النظافة وتدافع عن حقوقهم

 بتوفیر   تلتزم  النظافة  شركات  أن  على  یوافقون  لا  العینة  أفراد  من  56.7%  أن  إلى  النتائج  أظهرت    □

 فقط  13.3%و  ذلك،  على   إجابتهم  في   محایدین  30.0%  بینما  مستمر،  بشكل  واقیة  طبیة  كمامات

 .تلتزم بذلك

 من أفراد العینة لا یوافقون على أنهم تعرضوا أثناء قیامهم بعملهم   56.7%أظهرت  النتائج  إلى  أن      □

 10  ذلك،   على  إجابتهم  في  محایدین  33.3%  بینما  الطبیة،  المخلفات  مع  تعاملهم  خلال   عمل  لإصابة

 .تعرضوا لإصابة عمل %

 أثناء قیامهم بعملهم الیومي وتعاملهم مع من أفراد العینة یوافقون على أنهم 50%أظهرت النتائج إلى أن     □

 السلامة  أدوات   توفر  عدم  عن  ناتج  وذلك  العمل   لإصابات  التعرض   من  مخاوف  لدیهم  یكون  الطبیة  المخلفات

 .محایدین في إجابتهم على ذلك 50%، بینما بشكل كاف  المهنیة


